

**REGIONÁLNA VETERINÁRNA A POTRAVINOVÁ SPRÁVA
LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ**

Kollárova č. 2, 031 80 Liptovský Mikuláš

Tel.: 044/5523814, 5522679, 5521931, E-mail: ZdravieZvierat.LM@svps.sk

UPR – hospodár

Váš list :	Náš list :	Vybavuje :	Liptovský Mikuláš
	Č.s.:189/2021-500	MVDr. Mikuláš	21.12.2021
	Č.z.:2135/2021		

Vec: Orálna vakcinácia líšok – jesenná kampaň + cielený lov - pokyn

Regionálna veterinárna a potravinová správa Liptovský Mikuláš príslušná podľa zákona NR SR č. 39/2007 Z.z. o veterinárnej starostlivosti a metodického pokynu **ŠVPS-SR č. 12246/2021–220/1 zo dňa 15.12.2021** vydáva na elimináciu, zamedzenie šírenia sa nebezpečnej nákazy **besnoty** postihujúcej voľne žijúce, ale i domáce zvieratá a ľudí **tieto pokyny**:

cielený lov líšky hrdzavej na zabezpečenie monitoringu účinnosti jesennej kampane 2021 orálnej vakcinácie líšok proti besnote a monitoring besnoty začne od **1.1.2022** a monitorovacie obdobie **končí naplnením stanoveného počtu líšok** potrebných na zabezpečenie rovnomerného monitoringu v okrese Liptovský Mikuláš – **15 ks** dospelých líšok, preferovane do 31.3.2022. **Vzhľadom na zvyšujúcu sa denzitu psíka medvedíkovitého na území Slovenskej republiky je potrebné do monitoringu zahrnúť aj všetky ulovené psíky medvedíkovité. Psík medvedíkovitý nie je zahrnutý do stanoveného počtu líšok (15 ks).**

V okrese Ružomberok sa orálna vakcinácia nevykonávala, takže sa budú vyšetровat' len líšky s klinickými príznakmi, so zmenami správania, pri ktorých došlo ku kontaktu s človekom alebo zvierat'om ako aj uhynuté líšky na prítomnosť vírusu besnoty a nebudú sa vyšetровat' zdravé ulovené líšky bez vyššie uvedenej anamnézy. V okrese Liptovský Mikuláš bola orálna vakcinácia vykonaná, takže okrem besnoty sa líšky budú vyšetровat' aj na účinnosť orálnej vakcinácie.

Počas cieleného lovu bude za každú **dospelú** ulovenú líšku, resp. psíka medvedíkovitého dodaných na RVPS na laboratórne vyšetrenie zaplatená celková suma **18 €** (zástrelné).

Za dodanie líšky, resp. psíka medvedíkovitého na laboratórne vyšetrenie sa považuje predloženie dospeléj líšky, resp. psíka medvedíkovitého:

- ulovených zákonným spôsobom alebo predloženie čerstvo uhynutej líšky, resp. psíka medvedíkovitého napr. z autonehody (vyplatené bude zástrelné len za líšky, resp. psíky medvedíkovité, z ktorých vzorky boli vhodné na laboratórne vyšetrenie na besnotu – líšky, resp. psíka medvedíkovité, ktoré nemajú poškodenú hlavu),

- zabalených do dvoch nepriepustných obalov (igelitové vrecia medzi ktorými je sací materiál) a dopravených na RVPS L. Mikuláš, Kollárova 2 a VS Ružomberok, Bernolákova 25 do 48 hod. od ulovenia alebo pravdepodobného úhynu v pracovných dňoch: 7⁰⁰-15⁰⁰ hod. **Pred dovezením ulovenej líšky na RVPS sa informujte či ešte nie je naplnený stanovený počet dodaných líšok na hore uvedených telefónnych číslach.**

Počas celého roka je možné v indikovaných prípadoch uhynuté alebo zastrelené líšky a psíky medvedíkovité so zmenami správania, alebo líšky a psíky medvedíkovité, ktoré exponovali človeka alebo zviera zaslať na laboratórne vyšetrenie na vylúčenie prítomnosti vírusu besnoty.

Aj v týchto prípadoch za dodanie líšky resp. psíka medvedíkovitého na laboratórne vyšetrenie bude vyplácané zástrelné v sume 18 EUR a počet týchto líšok sa nezapočítava do stanoveného počtu líšok (15 ks). Na žiadanke je potrebné vyznačiť spôsob získania vzorky: zastrelené bez zmien správania, zastrelené so zmenami správania, nájdené uhynuté, utratené resp. iné.

Regionálna veterinárna
a potravinová správa
Kollárova 2
031 80 Liptovský Mikuláš



MVDr. Ján S t u p k a
riaditeľ
RVPS L. Mikuláš

Na vedomie: OÚ L. Mikuláš, odbor pozemkový a lesný
OÚ Ružomberok, odbor pozemkový a lesný
OkO SPZ ,ulica 1.mája 40, Lipt. Mikuláš a ul. Podhora č.2 , Ružomberok